



Περιφέρεια Ηλείου



**Στις 17 Μαΐου στα Ιωάννινα
θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα
του έργου Hidden.**

Ένα Συνέδριο για την ήπια καινοτομία στην Ήπειρο.

Με χειροπιαστά αποτελέσματα στην προσπάθεια για τη δημιουργία ενός διακρατικού δικτύου συνεργασίας που θα προωθήσει την «ήπια καινοτομία» στη Μεσόγειο για την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας κι επιχειρηματικότητας ολοκληρώνεται το έργο "Hidden Innovation". Ήδη διαμορφώθηκε μια μεγάλη «συμμαχία» φορέων κι επιχειρήσεων, στην οποία ηγείται η Περιφέρεια Ηλείου με εταίρους από τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία και την Πορτογαλία. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος MED και συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 25% από Εθνικούς Πόρους.

Ένα έργο προάγγελος για τη νέα περίοδο

Το έργο αποτελεί εκτός των άλλων και προάγγελο για τη συμμετοχή της Ηλείου σε νέες πρωτοβουλίες τη νέα Προγραμματική Περίοδο (2014 - 2020). Η Περιφέρεια Ηλείου έδωσε με μεθοδικό σχεδιασμό το μήνυμά της αναγκαιότητας χρήσης μεθόδων ήπιας καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις της περιοχής μας. Τη νέα Προγραμματική Περίοδο οι επιχειρήσεις της Ηλείου με μεγαλύτερη πλέον γνώση εμπειρία και προετοιμασία θα είναι πρωταγωνίστριες στην υιοθέτηση

αντίστοιχων πρωτοβουλιών και έργων και θα επωφεληθούν από τη δικτύωσή τους με άλλες επιχειρήσεις των χωρών της Μεσογείου. Η ήπια καινοτομία στις μέρες μας είναι προϋπόθεση για την οικονομική και κοινωνική ευημερία. Οι μικρομεσαίες μονάδες στην Ήπειρο μπορούν τα επόμενα χρόνια να προχωρήσουν χωρίς επενδύσεις υψηλού κόστους, σε δομικές, λειτουργικές και οργανωτικές αλλαγές, με υιοθέτηση καινοτόμων δράσεων και να προσφέρουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. Με νέες ιδέες και εργαλεία οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα αναπτυχθούν και θα συμβάλουν αποφασιστικά στην κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Φινιάζε με συνέδριο

Το πρόγραμμα Hidden Innovation ολοκληρώνεται με ένα σημαντικό συνέδριο με θέμα: **"Προωθώντας την ήπια καινοτομία στην περιοχή MED για την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη"**. Το συνέδριο οργανώνει η Περιφέρεια Ηλείου και θα πραγματοποιηθεί στις 17 Μαΐου 2013 και ώρα 9:30 - 17:30 στο ξενοδοχείο Grand Serai. Οι επιχειρηματίες θα έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν τις εμπειρίες τους, να ακούσουν παραδείγματα από άλλες χώρες της Μεσογείου, να διαπιστώσουν αδυναμίες αλλά και να εντοπίσουν ευκαιρίες ενδυνάμωσής τους στον επιχειρηματικό σίδη. Με το Συνέδριο κλείνει ο κύκλος των ενημερωτικών εκδηλώσεων, που διοργάνωσε η Περιφέρεια Ηλείου και έδωσε τη δυνατότητα σε επιχειρηματίες να ανταλλάξουν τις απόψεις τους για την εφαρμογή της ήπιας καινοτομίας στον αγροδοιατροφικό τομέα και στον τουρισμό, δύο κλάδους με μεγάλη δυναμική στην Ήπειρο.

Δομή του Συνεδρίου

Τις εργασίες του συνεδρίου θα ανοίξει με ομιλία ο Περιφερειάρχης Ηλείου κ. Αλέξανδρος Κακριμπάνης. Στη συνέχεια θα παρουσιαστούν ευρωπαϊκές πολιτικές καινοτομίας και καλές πρακτικές μέσα από τη συμμετοχή ομιλητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. **Στην**

Πρώτη ενότητα με θέμα Ευρωπαϊκές πολιτικές καινοτομίας θα μιλήσουν ο κ. Γιάννης Πιερράκης, Επικεφαλής Ερευνών για Επενδύσεις από τη Μεγάλη Βρετανία, ο Δρ Νίκος Κομνηνός, Διευθυντής του Ερευνητικού κέντρου Urban and Regional Innovation, ο Δρ J.M.J. Severijn, Υπεύθυνος Προγραμμάτων Διεθνοποίησης, Provincie Limburg, Ολλανδία και ο κ. Κωνσταντίνος Κοκκινόπουλος, Πρώην Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας. **Στην Δεύτερη ενότητα** θα παρουσιαστούν παραδείγματα από τις μεσογειακές χώρες. Ο Δρ Δημήτρης Μπουραντάς από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχοντας σημαντική εμπειρία στο χώρο των επιχειρήσεων θα αναπτύξει το θέμα **«Εμπόδια και κινητήριες δυνάμεις στο ενδοεπιχειρησιακό περιβάλλον»**, θα ακολουθήσουν ομιλίες από τους κ. Κιρίλλο Δημονόπουλο από το Γραφείο Διασύνδεσης MED - IPA, Θεσσαλονίκη, κ. Gianluca Carenzo, Τεχνολογικό Πάρκο Padano (Ιταλία) καθώς επίσης και από εκπρόσωπο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Μασσαλίας. **Στην Τρίτη ενότητα θα παρουσιαστούν Μελέτες περιπτώσεων ΜμΕ στη Μεσόγειο που έχουν εφαρμόσει Ήπια Καινοτομία**, από εκπροσώπους του Εμπορικού Επιμελητηρίου της επαρχίας του Καστεγιόν, της Μασσαλίας και του Αναπτυξιακού Φορέα Lamoro της Ιταλίας. **Στο κλείσιμο του συνεδρίου θα παρουσιαστούν οι στόχοι και τα αποτελέσματα του έργου** από την συντονίστρια του έργου κ. Ελένη Καλαμάνκα και τους εκπροσώπους των εταίρων του έργου: ο οδικός χάρτης πολιτικών ήπιας καινοτομίας, η ηλεκτρονική πλατφόρμα, το συμβουλευτικό κέντρο, οι εκπαιδευτικές ενότητες και τα εργαλεία που προέκυψαν από αυτές δίνουν λύσεις σε αδυναμίες, ελλείψεις ή ανεπάρκειες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.



Projet cofinancé par le Fonds Européen de Développement Régional (FEDER)

Project cofinanced by the European Regional Development Fund (ERDF)